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Examen de chimie Il (département Mines) Mai 2012

EXO 1: (6.5 pts) 2 moles d’un gaz parfait prises dans des CNTP sont comprimées de maniére
adlabatique réversible jusqu’a un volume VB = VA/10 puis refroidies de maniére isochore

jusqu’a I'état C puis ramenées 3 |'état initial A par un réchauffement isobare ; le tout étant
réalisé de maniére réversible.

\

3) Représentez le cycle dans le diagramme de clapeyron (P,V) { N

b) Déterminez le travail et |a chaleur échangés pour chacune des transformations
c) Aprés avoir calculé la variation d’enthaipie pour chaque atape et pour tout le
cycle, comparez les variations d’entropie des transformations B-C et C-A

EXO2:(Spts) On mélange dans un calorimétre adiabatique 0.5 litre d’eau Initialement 3 +
20 "Cet 2 Kg de glace prise & — 20 *C. J
a) Que se passe-t-il 7 \g e i
b) Déterminer la composition du mé;\nge finai
On donne AH"fui0n tgiace) = 1.44 keal/mol

Cp glace =37.6 j/mol.K C \\

Cours - C
EXO3: (5 pts) Soit la réaction ~ H-CZC-H (g)+ Hy0 (g) > Hac-C \’ 0 @
qui libére 33 Kcal par mole 4 25 °C et sous 1 atm. L4

a) Sachant que la réaction d’oxydation de I'acétaldéhyde en acide acétique dégage 70
Kcal/mol de chaleur a pression constante de 1 atm. et sous 25 "C, déterminez
Iénergie de Ia triple liaison C = C contenue dans HC = CH dans la réaction (1)

b) Déterminez I'énergie de la double lisison € = C sachant que I'hydrogénation de
I'acétyléne en éthyléne 3 I'état standard et sous 25 ° Clibére 45,96 Kcal/mol.

On donne: énergie de liaison: H-H: -103,8 Kcal; C-H: - 98,33 Kcal ; 0=0: - 497 kj; O-H: - 463 kj

Enthalpie standard de sublimation du carbone : 717,7 Kj/mol
Enthalpie standard de formation de CHaCOOH (l) : - 116 Keal/mol

) Soit la réaction suivarte effectuée en phase gazeuse: 2 A+ é C+D

ique comment est %a constante
d'équilibre ? e justifiant votre réponse 1) Kp>o0; 2)Kp>\1; 3)tras grande

b) Lors d'une diminution de température
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- Déterminons les variables des 3 états A,Bet C
Puisque!$= 1,4 1le pression Pp = Py (YA/VB donc Pp= 1.(10)1'4 = 25,12at:
Py= 1 stm e PB = 25,12 gtm Pc = 1 atm
A |V, =u4,81 u’q’s Vp =.4,48 1 ‘ >(_3_ Vo = 4,48 1 =
J a = 1) A i
T, =273 K } Tg = 6€5,7 K Zl ﬁ; To = 27,3 K ﬁﬁ /’//
Y, 4 ol )4

Tath o)
VC = VB puisque B—$C isochore 5 ]

PC =P, puisque.C-)A isobare
Tc = PC.VC/ DR T

, | L0
g adisbatique

b) A-3B t/:din 'S

Vg = B,V) _ oR(Tg~ T,)
¥- 1 2 B
Wyp = 2.8,32(6€5,¢ - 273) ) )

0,4 / v
Wyp = 17168,3 Joules \t./ / HHo
(’ B—C refroidissemegt~%365ﬁore 3

o = O Dpuisque V = c¥®

T=-1 -l
r 28,32 (27,3 -6852) . |. | . .
Uy Of z-2138947  pel——0 . . e
C-»4 réch-uffement isobare CX7 TR 94 ~ h4g \{;
n()"ca = “Fo (Vp-Vg) =BgVo - FyVy = nR( Ty - T,) = 2.8,32 ( 27,3 - 273)
L o, = - 40BB,4 Joules
L . nCp (TA = TC) = nH\‘(TA,° p) " 205’3201s? (273 - 27,3) = 14309,5 Joule
;,{' T- 1 0,4

U

¢) 14 varistion d'enthalpie d'une transformation est 1s chaleur échangée par
le systéme 3 pression constante lors de cette transformstion. AH = Qp

\ A\H - nC, (15 - T,) - pR.E (Tp = T,) _ 2.8,32.1,4 (8€5,7 - 273)
3 - 1 C,4
\ AR, . = 24035 & Joliles
T, - 7.)= R B (Tp = T3) _ 2.8,32.1,4 (27,3 - 685,7)
ncp (LC TB) —r‘; C D ’O'a 2 ' ]
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- 38345,2 Joules

m g M
Q o
= )

" n

Qoa =/243509,5 Joules puisque C-— est un échauffement isobare
o [ %



Puisque l'entropie est une fonction d'état dont la varia€1o ne dépend
que de 1'4tat initial et de 1'état final, sa variation loes d'in cycle

doit 8tre nulle. Donc ASt = AS,5 +ASg, +B8;, = 0
Or A-9B est une compression adiabatique réversible q

d'une variastion d'entropie nulle ASAB =0
Donc 1a somme des variations d'entropie des transformations BesC et CaA

doit E€tre nulle ce qui signifie que ces variations sont égales ,ntre elles
su signe prés { ASp, +AsS;, =0 ASpy = =ASg, .,)
JS‘Q ’

Ce que l'on peut ver1f1er 4s
T
C - 2, 8,32 Jda

27,3 . . 1341 Joules/K

B—C : ASBV = nC_.L —
TB 0,4 685,7
T
C—A: AS ca = nC .In b 888,154 .Lniz- = + 132,171 J6ules
P a, 0,4 27,3
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